

Credința

18 trenuri de transport bolșevice aruncate în aer

Orășe din Caucaz ocupate cu asalt. Cine se teme de bătălia din Atlantic. Neadevăruri afirmate la Moscova

BERLIN. (DNB.) Presa din capitala Marelui Reich comentează pe larg evenimentele de pe frontul din răsărit. Dăm aici cele mai de seamă constatările făcute de către Agenția DNB, care arată că în luptele de la Stalingrad germanii au ocupat noi terenuri și mai multe blockhausuri fortificate. Operațiunile trupelor germane au fost puternic susținute de aviație care a nimicit mai multe cîmburi de rezistență bolșevică. În Caucaz prin nouile atacuri ce au fost date de către infanteria germană și aliați, au fost ocupate și aici înălțimi și orașe care au fost luate cu asalt. Aviația germană, care ca de obicei este prima care pornește la atac, a reușit și în cursul zilei de ieri să lovească în plin 18 trenuri de transport și să atace cu succes concentrările de trupe ale inamicului din dosul frontului.

BERLIN. (DNB.) Postul de radio Moscova a anunțat zilele acestea, — așa susține un ziar suedez, — că în regiunea Orel mai multe trenuri militare germane au fost atacate saboteri și că trei din acestea au fost nimicite. Față de această afirmațiune puțin serioasă, cum se spune la Berlin, germanii arată că prin mincuni nu pot câștiga nici lupte și nu pot fi obținute nici alte rezultate satisfăcătoare. Că bolșevicii spun asemenea inexactități asta firește îi privește pe ei. Un lucru trebuie să se știe și de asta nu se îndoiește nimeni. Germanii au fost și rămân stăpâni pe teritoriile ocupate, iar dacă bolșevicii cred că populația de sub ocupație germană se dedă la acte de sabotaj, atunci ei se înșală amarnic, se mai constată tot în comentariul făcut cu referire la comunicatul marelui cartier general al Führerului.

MADRID. Că așăși au crezut altceva despre bătălia navală, de asta nimeni nu se mai îndoiește la Berlin, scriu ziarele spaniole. Dar să la

Londra și Washington s'au așteptat alte rezultate, ce nu s'au produs, asta firește se datorește submarinelor germane, care numai în luna Septembrie au scufundat peste 1 milion tone din vasele de transport americane și engleze. Astăzi submarinele germane atacă chiar și cele mai

rapide vase și vadete de transport și nu sînt scutite de aceste atacuri nici cele mai puternic apărute convoi, care navighează în Atlantic. Presa spaniolă constată că bătălia navală s'a desfășurat cu totul altfel decum au așteptat inamicii Axei și că ea se va desfășura tot în acest

sens și în viitor.

BERLIN. Mareșalul Rommel a făcut declarațiuni reprezentanților presei germane și străine, de care ziarul nostru s'a ocupat primul, în numărul său de ieri și în care au fost fidel redat declarațiunile excelentului soldat german.

Tarul Rosu nemulțumit de ajutorul aliaților săi

ROMA. Agenția Stefanj transmite: CORESPONDENTUL ZIARULUI AMERICAN NEWYORK HERALD TRIBUN A AVUT OCAZIUNEA SA STEA DE VORBA CU COMISARUL POPORULUI STALIN, CU CARE S'A INTREȚINUT ASUPRA MERSULUI RAZBOIULUI ȘI IN SPECIAL ASUPRA AJUTORULUI DAT DE CATRE MAREA BRITANIE ȘI STATELE UNITE SOVIETELOR. DIN ACEASTA CONVORBIRE REIEȘE CLAR CA ȚARUL ROSU NU ESTE DELOC MULTUMIT DE AJUTORUL CE I S'A PROMIS CA I SE VA TRIMITE ȘI CARE, ASA AFIRMA ZIARUL IN CHESTIUNE NICI PANA ACUM N'A SOSIT IN CA.

Mareșalul Göring :

„Cu englezii vom vorbi în scurt timp deasupra insulei britanice”

BERLIN. (Radior.) În palatul sporturilor Mareșalul Hermann von Goering a înmănat Duminică, cu prilejul sărbătorii culesului, înalte distincțiuni sătenilor și conducătorilor muncitorilor rurali, care și-au câștigat merite deosebite în cursul acțiunii de asigurare a aprovizionării pentru poporul și armata germană. La această a luat parte și d. dr. Goebbels, ministrul propagandei. D. Becke a salutat pe mareșalul Goering, după care distinsul militar german a luat cuvântul și a arătat, între altele, marile eforturi pe care i-a depus

armata și poporul german pentru cucerirea războiului. Dsa a spus: „Ne aflăm la începutul celui de al patrulea an de războiu. Poporul german trebuie să știe că pe baze de aprovizionare cu alimente poate să conțeze pentru anul viitor”.

A adus mulțumiri în numele Führerului pentru cultivatori. Trecând la alte amănunte a arătat că din experiența cumpănită a războiului mondial poporul german trebuie să rămână până la capăt unitar. Vorbind

apoi despre atacurile englezilor asupra populației civile a Germaniei spunea că pentru moment regretă că cea mai bună și totuși aeriană a lumii este ocupată în răsărit. Va veni în să ceasul când vom sta de vorbă cu englezii deasupra insulei britanice și atunci se vor convinge de ceiace este capabilă aviația germană. Pentru soțarea populației civile — mai spune mareșalul Goering — s'au fost luate măsuri severe printru mărirea bateriilor anti-aeriene și a altor instalațiuni speciale.

Frații Ghisa

Propr. Octavian Ghisa
ARAD

Vizitați cu încredere magazinul Frații Ghisa Bul. Reg. Ferdinand No. 7 bine asortat cu mărfuri de toamnă și foane și pânză garantată. Execută și Uniforme școlare

NICA PUBLICITATE

CUMPAR perdele captușite, orice fel de material. Oferte la ziar. 659

MEDITEZ convenabil elevi și elevi de liceu. Bdul Regele Ferdinand 4. scara 6, et. 2, ap. 29. 656

INGHIRIEZ imobil 15-20 încă. peri garaj 2 mașini, dependințe, singur curte. Telef. 1841. 654

CUMPAR sufragerie 12 persoane. Telef. 1841. 654

PALTON în stare bună, pentru băiat de 15-16 ani, de vânzare. Croitoria Weiss Str. Eminescu, 15. 652

PRIMUM alergător cu leafă bună. Szegfű str. Brătianu 7. 651

FABRICA UNIVERSAL N. Georgescu din Cernăuți str. Prutului 24 caulă pentru imediată angajare maștri lucrători specialiști la mașini Jysuard-Böndmestuhle și Eandwebstuhle pentru panglici și fitiluri de lampă. 645

INVENTAR agricol de vânzare compus din următoarele: 4 cai buni de lucru cu harnasament complet, 2 căruțe, 2 grăpi, 1 prășitoare, 2 ju-nine, cea 10 căruțe orz cu bicău, 1000 de snopi țulei, pațe și pleavă. Cafeneala Cornul Vânătorului caș sa. 643

ELEV de clasa VIII. de liceu dă meditații pentru elevi și eleve de curs inferior. Adresa la ziar. 622

CAUT finansator sau lovarăș pentru comerț cu lemne en gros. Capital necesar 100-300.000 lei. Oferte la ziar. 631

RESTAURANT și hotel, cu val bun, din cauză de boală, de vânzare. Adresa la ziar.

CASA cu grădină 150 mp. în cartierul Silvas str. Sava Raicu 34.

ARANJAMENT de prăvălie de vânzare, bun pentru tutungerie sau bodegă. Adresa la ziar. 626

nici n'au oros n'au străbute masiva apărare timșoreană. Mai ales n'au putut depăși pe Galgoczi, care și-a apărut cu mult succes echipa de atacul arăden. Unde mai pui și minunata compertare a jucătorului Ion Vasile, un centru mijlocă foarte lecuit, calm și rutinat care a fost mereu de netrecut.

În repriza a doua Gloria a avut superioritatea teritorială și chiar și ocaziuni de marcare. Slăvei, apoi Mercea și chiar și Ionă au tras în mai multe rânduri. Lăzăreanu a fost însă mereu atent și nu a lăsat să se marcheze niciun punct. Dintr'un atac ripensist și cu o minge bine centrată de către Giurgiu, Ciolac reușește să plaseze mingea cu capul în poarta lui Lazăr. O minge puternică trasă de Mercea este respinsă cu piciorul de pe linia, ori poate din careul porții, cum pretind mulți

spectatori că a fost salvată Ripensia de a primi goluri. În orice caz am asistat la un match frumos, așa cum s'a prevăzut.

Au jucat formațiunile:
RIPENSIA: Lăzăreanu, Blaj, Galgoczi, Iliaș, Ion Vasile, Cioban, Giurgiu, Andreescu, Ciolac, Mloc, Vodă.
GLORIA: Lazăr, Costea, Marincas, Dvorzsek, Huzar, Hanga, Slăvei II, Popowij, Ionă, Jura.

Cel mai bun în ordine: Vasile Ion, Lăzăreanu, Galgoczi, Mercea II, Slăvei, Dvorzsek, Huzar, Costea, Hanga.

Despre arbitraj nu multe lucruri prea bune. D. Bogdan poate nu este cel mai îndrăcit de a conduce partida cum a fost cea de față.

AMRA-ABRA 2:1 (0:1)
În deschidere au jucat cele două grupări. Matchul s'a terminat cu victoria AMREI.

CFR - Crișana CFR 2:0 (2:0)

Arbitru: Chicin
TIMIȘOARA. Corespondentul nostru ne informează că partida jucată pentru Cupa Eroilor între CFR și Crișana CFR a oferit un frumos sport. Timșorenii au fost aceia care au condus mai mult oștățiile. Deși arădenii s'a remarcat în special Sârbu, portarul Crișanei CFR, care a salvat echipa de la mai multe goluri. Au marcat pentru timșorenii Petrovici, iar Urechianu din 11 metri. Ni se mai comunică din partea corespondentului nostru că Crișana CFR a ju-

cat de data aceasta mult mai bine decât în ultima sa partidă. În repriza a II-a s'a apărut cu energie și astfel n'a mai primit nici un goal.

Iată clasamentul Cupei Eroilor:

UDR	4	3	1	17:4	7
Vulturii	4	3	1	8:5	6
SSMR	4	3	1	7:4	6
Ripensia	1	2	2	13:6	4
CFR	4	1	1	5:7	3
Gloria	3	1	3	4:9	2
Mica	4	1	3	4:12	2
Crișana	4	1	3	8:25	2

MATCH DE ANTRENAMENT PENTRU SELECȚIONARE

România A—România B 6:1 (3:1)
BUCUREȘTI. Ieri după masă s'a disputat matchul pentru selecționarea echipei naționale între două grupări A învins România A care a bătut pe România B cu scorul de 6:4.

Juventul a dispus de Venia cu 4:1 pe arena ANEF. în cadrul acțiunii Consiliului de Patronaj. Venia a prezentat numai jucători tineri.

ALTE REZULTATE DIN SERIA I
Reșița: UDR—Mica 4:0 (4:0).
Lugoj: Vulturii—SSMR 2:0.
Timișoara: CFR—Crișana CFR 2:0.

Tenis

BUCUREȘTI. În cadrul campionatelor naționale s'au obținut următoarele rezultate tehnice: Magda Rurac învinge în finală pe dna Mavrocordat cu 6:2 6:1.

FINALA SIMPLU DOMNI
Tănăsescu bate Rurac 1:6 6:2 6:3 6:1.
Caralul's bate Schmidt 3:6 6:6 6:8 10:8 6:4.

Ioanoviciu & Hartmann
S. I. N. C.
BIJUTIER
ARAD, BUL. REGINA MARIA 26.
Coasornice de precizie
Bijuterii elegante
Reparații.

Dr. PIRĂȘ, chirurg s'a reîntors și consultă din nou în Str. Nicolae Stănescu 2/3, pentru bolii chirurgicale și fiziologie chirurgicală.

FORUM



Ozile Mermisie
6 Toce

Afară din program Jurnalul Nr. 35 cu ultimele evenimente. Repr. la orele 11.30 matineu cu intrare generală Lei 30.

SPORT

Bunăvoința Gloriei n'a putut întrece tehnica Ripensiei

RIPENSIA—GLORIA 5:0 (2:0).

Arbitru Bogdan, Simona, — 2000 spectatori

ARAD. Un program bun, precum și văzut a adus imediat lume multă la arena sportivă. Dacă Gloria n'a reușit să-și adjudice victoria, cum se spune în limbaj sportiv și prin asta să-și satisfacă susținătorii, frește nu totuși vina și se poate atribui numai ei într'un match de fotbal de obicei jucă două echipe, care după posibilități se luptă fiecare, după posibilitățile sale, pentru a ieși biruitoare. De data aceasta a reușit Ripensia, care, spre deosebire de alte partide, la Arad a jucat bine și a satisfăcut. Nu se poate spune că jucătorii arădeni n'au fost buni. Individual în multe cazuri și-au depășit adversarii, care însă au practicat un joc frumos, cu pase precise și n'au intimidat de elanul Gloriei, care, să fim drepi, n'a fost ceea ce în alte ocazii. Vorbind de scor am putea afirma că el poate fi considerat și ca exagerat și poate și ca prea mic. Și Gloria putea marca. S'a izbit însă de un portar foarte hotărât și asta explică că arădenii n'au putut înscrie nici un punct. Și apoi au mai greșit și prin faptul că jucând cu mingi înalte, fără pase sigure, au fost depășii în jocul cu capul de ripensisti, care ni s'au părut foarte buni în jocul de ter. Nu am văzut pe Ripensia de pe vremea după cum publicul n'a asistat la un match în care elanul gloriist era admirat. Am văzut totuși un joc frumos al Ripensiei.

față de bunăvoința gloriștilor, care au păcătuit căci au neglijat exigențele în joc: omogenitatea. Aceste fiind spuse, vom trece la descrierea partidei și vom spune pe scurt, că victoria este meritată, dar scorul este exagerat. Gloria putea să marcheze și ea. A avut câteva ocazii bune. Chiar în primul minut al partidei. Dacă (o!, acest etem, dacă) Slăvei nu greșea, poate rezultatul de mai sus s-ar fi scris echipei sale. Cum Fortuna, și bineînțeles și Lăzăreanu, portarul timșorenilor n'au lăsat păcăliți niciodată, Gloria s'a mulțumit să termine în alb, o partidă care a plăcut, mai ales după ce Ripensia ne-a arătat câteva șarje foarte interesante. Gloriștii mai mărunți și fără o bună înțelegere între compartimente au jucat cu suflet și chiar cu multă bunăvoință, insuficiente elemente însă pentru a obține și un rezultat care să satisfacă și pe spectatorii veniți la arenă în număr atât de frumos.

Gloria a mai avut și ghinionul, căci ghinion a fost și faptul că Andreescu a fost lăsat liber la un atac, și astfel timșoreanii fără să ezite a înscrie primul punct pentru echipa sa. N'a trecut decât foarte puțin timp, două minute (min. 15) ca Vodă să înscrie al doilea punct norocos. A urmat apoi și rândul Gloriei să atace, dar val, mereu aiături, ori în brațele portarului erau trimise mingile. Și apoi înaltași gloriști

Direcțiunea Barului „FLORIDA“ prezintă de la 1 Oct.

următorul program senzațional

De-rele LYA, PAULA, OPRISAN VALERIA, OPRISAN ELENA și MARIA SIROE. Jazz: Faghiura-Wagner. Localul complet renovat. Prețuri moderate. Programul începe la orele 11 seara precis.

Ceva despre vânzarea strugurilor la Arad

ARAD. La redacția noastră s'au prezentat recent câteva persoane care ne atrag atențiunea asupra felului cum se face vânzarea strugurilor proveniți din Podgoria arădiană și care ne informează că în ultima vreme au fost înregistrate mai multe cazuri de furt întâmplătoare la diferiți producători. Nu se spune între altele și asta rămâne de verificat de către autoritățile în drept, și de Sindicatul Viticultorilor dela Arad, că mai ales țigani sunt aceia care aduc zilnic între 200—300 kgr de struguri pe piața locală și li vând, cu prețurile zilei. Cu aceste persoane n'au asemenea întreprinderi e firesc că strugurii ajunși în posesiunea lor pot fi discutați. Noi credem că dacă primăriile respective ar pune puțin control și ar emite certificate

de fiecare vânzător în parte în care s'ar cuprinde numele și cantitatea ce o aduce la Arad spre vânzare, ori în orice altă parte a țării noastre, furările de struguri ar înceta imediat. Cine nu poartă certificat în regulă dela primăria respectivă și nu-l are asupra sa în momentul când se află pe piața locală să se confieze marfa, iar respectivul să fie înaintat imediat organelor de control, cu scopul de a se afla proveniența mărfii. Controlul acesta se poate face foarte ușor, iar rezultatul ar fi dintre cele mai edificatoare.

Procedând astfel credem că nu s'ar mai produce furături în stil mare și și producătorii pot fi asigurați că nimeni nu le va mai călca proprietățile în scop de a fi prădați de avutul lor.

Rezultatele galei de box române-italiană din Capitală

BUCUREȘTI. Ieri înainte de amiază a avut loc gala de box italo-română, în cadrul căreia s'a disputat și campionatul european la categoria pană dintre Gino Bondavalli, care a revenit la puncte campionul italian. La această gală au asistat peste 12 mii de spectatori, printre care toți corifeii sportului românesc și întreaga colonie italiană din capitală. Gala a avut loc pe terenul ANEF și s'a desfășurat pe un timp foarte frumos, în care boxerul român Lăzăreanu, viitoarea speranță a ringului nostru, a terminat la egalitate cu italianul Morabitto, iar vedeta de acum o săptămână, timișoreanul Istrate a abandonat în repriza a V-a în fața

lui Popa, care l-a depășit și ca viteză și ca tehnică.

Iată rezultatele tehnice:

Popa bate Istrate prin abandon în repriza V.

Lăzăreanu (R) termină la egalitate cu Morabitto (I).

Martini învinge pe Georgescu în repriza a V-a prin oprirea matchului.

Gino Bondavalli bate la puncte în 15 reprize pe românul Gheorghe Popescu, care a boxat foarte lent, neputând să și adjuce decât numai reprizele 11 și 12, terminând la egalitate 6, iar restul cu avantaj; diferite pentru campionul european Gino Bondavalli.

Biletele de bancă retrase din circulație nu se mai primesc la fisc

Ministerul finanțelor aduce la cunoștința publicului, că a dat dispozițiuni administrațiilor financiare și percepțiilor fiscale să nu mai primească sub nici un motiv în plată

impozitelor datorate statului, bilete de 500 și 1000 lei al căror termen de preschimbare a expirat pe data de 10 Septembrie a. c.

Cinema „ARO“

CINEMATOGRAFUL CEL MAI MODERN DIN ARAD Telefon 24-45

SENZATIEI AZI un nou film italian de mare montare, care a întrunit sufragiile unanime a criticilor din Roma!
GUSTAV DIESEL, PAOLA BARBARA, ROSSANO BRAZII

Călăul din Venetia

O realizare nemai pomenită din secolul XV-lea.

La început de an școlar 1942-43 vizitați Librăria Germană

din ARAD, STR. EMINESCU 28,
unde veți găsi:

Toate manualele școlare și rechizitele necesare, orice fel de caiete precum și un foarte bogat asortiment de cadouri pentru mici și mari.

CORSO, Arad

Cinema de premiere
Telefon 23-64

La 3, 5, 7.30 și 9.30 cu prețuri regulate.

Marele succes. O dragoste nemuritoare în cadrul unui film monumental

Marco Visconti

după romanul lui TOMMASO GROSSI cu: MARIELLA LOTTI, CARLO NINCHI, ALBERTO CAPOZZI. Regia MARIO BONNARD. Jurnal nou cu ultimele evenimente

Atențiune!

GLORIA magazin de încălțăminte

ARAD, BUL. REG. MARIA No. 2. (Palatul Icoșturii.)

VINDEM încălțăminte propriu fabricată de calitate superioară cu prețuri cel mai convenabil.

PANTOFI de Dame Lei 2530—2750

PANTOFI de Băieți Lei 3080—3520

Prețuri imprimare în țară

Vizitați acest magazin cu încredere!

POPICE

ARAD. Eri s'ad desfășurat în cadrul a cincei etape al campionatului regional de toamnă. Următoarele matchuri cu rezultatele.

Crișana CFR—Fortuna pe arena Fortuna 179:173, Arbitru Ronta.

Pe arena Metal, gazdele dispun de echipa Gutenberg cu 178:157, Arbitru Major.

Transilvania după o partidă slabă învinge pe înfrățirea cu 168:165 pe arena Tricolor. Arbitru Petruța.

Echipa Prietenii pe arena Măceșarii reușesc să bată pe Tricolor cu 178:168, arbitraj de Grosz. Iar tot pe arena Măceșarii, Rapid înfrânge gazdele, după o partidă grea cu 168:159, arbitraj de Mauer.

ACCIDENT DE CIRCULAȚIE

ARAD. Eri dimineață la rele 9 fără un sfert, în strada Eminescu aproape de hotelul Cornul Vânătorului; mașina cu No. 327 a isbit celățeanul Collin Martin din Piața Catedralei, aruncându-l la pământ. La fața locului s'a adunat imediat o mare mulțime de oameni; care au sârit în ajutorul celui accidentat. Din fericire cazul nu e grav.

FARMACII DE SERVICIU, ARAD

—
Lunile

Dr. Dick, Str. Mărășestii, colț Consistoriului. Telefon 17-68.

Karpell, Gara Podgorie.
Farmacii permanente deschise:
Ghinaciu, Calea A. Vlaicu
Nistor, Grădște.

URANIA

reprezentă „perlele” cinematografilor

—
AZI!

Repr. la 5, 7.30, 9.30



cu
Georg
ALEXANDER
CAROLA HOHN
MADY RAHL

Musica:
WERNER EISBRENNER

Jurnal de război No. 33.

Nu bate-ți

toba svonurilor;

Știți unde se mănâncă bine?



La restaurantul „BUCUREȘTI”

Piața R. Iancu 10. Propr. SCHIOPU IOAN, refugiat din Clnj

Ultima ora

Un mare vas de transport scufundat pe Volga

Bolșevicii s'au instalat pe țămul stâng al marelui fluviu

BERLIN. Agenția DNB transmite: În cursul luptelor aeriene ce s'au dat ieri pe frontul de la Volga, aviația germană a reușit să nimerească în plin un mare vas de transport so-

vietic, care s'a scufundat imediat. Se mai prezicează în cercurile militare germane că bolșevicii s'au instalat pe malul stâng al Volgăi, de unde încearcă prin barajul tinerilor

antiaeriene să împiedice atacurile aviației germane la Stalingrad și să oprească înaintarea Infanteriei germane de a pătrunde în diferitele cartiere ale orașului.

M.M. LL. Regele Mihai și Regina Elena au asistat la turnarea filmului „Escadrila Albă”

BUCUREȘTI. (Rador.) În urma unui acord între România și Italia s'au turnat în țara noastră și la Roma două filme de război: „Escadrila albă” și „Odeza”, în care au fost prezentate viziunile eroice și pătorești de jertfă ale ostașilor români pe frontul din război.

Majestatea Sa Regele și Majestatea Sa Regina Mama Elena au asistat Sâmbătă 3 Octombrie la turnarea ultimelor scene de război din filmul „Escadrila albă”.

Majestatea Lor însoțite de dna de onoare Nelly Catargi și de d. colonel adj. Mircea Brătănescu, aghio-

tant al Majestății Sale Regelui, au sosit pe aeroportul Cotroceni la ora 10 dimineața, unde au fost primite de d. general de aviație Constantin Mincu și de doi comandanți Alex. Nicolau, Aurel Grigoriu, Petre Macavei, Nicolae Iliescu și cap. Radu Marin.

D. dr. Ion Cantacuzino, directorul român de producție a prezentat Majestăților Lor filmele Mariella Lotti și Claudio Gora, interpreții principali ai filmului și pe d. dr. Mario Zana, director italian de producție, Ion Sava, regizorul român al filmului, Vi-

co Perreni, director italian tehnic, George Axinteanu, care au oferit Majestăților Lor volumul „Escadrila albă”, Ion Dragomirescu, director administrativ, d. dr. Tania Martan, secretară tehnică, precum și pe toți colaboratorii artistici și tehnici ai filmului.

Majestatea Sa Regele și Majestatea Sa Regina Mama Elena au asistat apoi timp de două ore la turnarea scenele de război, interesându-se de aproape de felul cum se desăvârșete colaborarea culturală și artistică dintre Italia și România.

Un mare concert pe arena ANEF dat în favorul Consiliului de Patronaj

BUCUREȘTI. Ieri după amiază a avut loc pe marele stadion ANEF un frumos și bine reușit concert popular dat în folosul Consiliului de Patronaj, la care au asistat dna Maria Mareșal Antonescu, dna Von Killinger, precum și alte înalte personalități din capitală. Frumosul program a început cu partida de fotbal jucată de echipele Juventus și Vercors, care s'a terminat cu 4:1 în favoarea primei grupări. Au urmat apoi

doă fanfare, una română și alta germană, care au executat fiecare câte trei marșuri de război. În continuare opt fanfare reunite au executat sub dirijarea dlui Frithe, dirijor german, mai multe bucăți clasice. Au urmat jocurile naționale din diferitele părți ale țării, după care excelentul Grigoraș Dinicu a executat la vioară Clocărla, iar Fonică Luca a cântat din doine românești. Au urmat programul oferit de ma-

rele artist Tănase, după care s'a produs Antonescu, de la Cărbuș. S'au executat în continuare cuplele românești și s'au cântat câteva bucăți de muzică modernă, Călușarii, care au jucat peste așteptări de bine, au stârnit admirație întregii asistențe. La sfârșitul programului corul timișorean a cântat „Nico brazdă”, iar fanfara au încheiat programul cu marșuri.

Alte pierderi bolșevice la lacul Ladoga

BERLIN. (Rador.) În bătălia de la sud de lacul Ladoga au fost nimicite în perioada 27 August—2 Octombrie puternice forțe ofensive bolșevice. În afară de cele 7 divizii de

artilerie a căror nimicire a fost anunțată, se mai află din Izvor militar, că au mai fost distruse de asemenea și 6 brigăzi de artilerie, 4 bri-

găzi de tancuri și 2 batalioane blindate. Alte 4 divizii sovietice de artilerie au suferit pierderi extrem de grele.

D. Wilkie crede necesară o ofensivă în stil mare

SHANGHAI. (Rador.) Agenția DNB transmite: După cum se anunță din Cîunking, d. Wendell Wilkie a declarat în fața ziaristilor chinezi, că socotește necesară „o imediată ofensivă în stil mare”, a Angliei și Statelor Unite. Ziarele chineze pu-

blică această știre cu litere imense.

BAIAT cinstit caută ca alergător. Firma „Renaissance” Bd. Reg. Maria 12.

ALTE REZULTATE SPORTIV:

Timișoara:
Chinezul CAMT—SSAM 3:2
Electrica—Progresul 9:1 (6:0)
Banatul—UBT 3:0.

CUPA EROILOR SERIA II.

Unirea—C. S. Leones 3:2
Minerul—Cugii 4:2
JITU—Metalosport 3:0
Aninoasa—Vitrometan 2:1.

O DOLEANTA A PUBLICULUI ARADAN

ARAD. Ziarele din capitală „Universul”, „Curentul”, „Evenimentul Zilei” etc. se ocupă pe larg și foarte recent cu chestiunea liceului Industrial de băieți din orașul nostru, arătând că printr-o dispozițiune a ministerului de resort s'a dispus mutarea la Timișoara a secției de tâmplărie artistică ca funcționează pe lângă această eminentă școală secundară profesională din orașul nostru. Din corespondențele ziarelor amintite mai reiese că din partea celor interesați în cauză în primul rând și apoi din partea conducătorilor spirituali ai municipiului nostru s'a înaintat un memoriu Ministerului Culturii Naționale, în care sunt erpuse serioase motive pentru menținerea și pe mai departe în orașul nostru a secțiunii din chestiune, care îndreptățește orașul Arad și liceul „Aurel Vlaicu” de a păstra această secție și pe mai departe.

Iată dăm aici cele mai interesante motivări ale memoriului despre care am amintit mai sus, din care se poate vedea clar cum au motivat cetățenii arădani cererea lor adresată forului suprem școlar, care suntem iarăși siguri că nu va trece cu ușurință pentru cuprinsul lui și va satisface o cerere mai mult decât justificată:

1. Aradul a fost și rămâne un centru cu renume bine stabilit în privința născărilor artistice.
2. Tineretul din localitate a imbrățișat cu mare dragoste meseria tâmplăriei artistice.
3. La liceul „Aurel Vlaicu”, secția de tâmplărie și lemărie artistică este cercetată de un număr destul de mare de elevi.

Și în fine, memoriul mai amintește și alte motive serioase care pledează pentru menținerea secției pe lângă liceul respectiv.

Am redat aici sumar problema secției sculptură și tâmplărie artistică de pe lângă amintita școală, mai ales că nu este vorba numai de interese pur administrative ale liceului arădat, ci, ceva mai mult, de însăși prestigiul acestei școli care se poate mândri orașul Arad și împrejurimile sale pentru felul cum a funcționat și cum a căutat să-și îndeplinească misiunea sa la acest colț de țară.

Ne alăturăm și noi cu toată sinceritatea la acțiunea pornită de cetățenii arădani și rugăm pe d. ministru al culturii naționale să examineze cu toată luarea aminte situația liceului „A. Vlaicu” de la Arad și să mențină și pe mai departe secțiunea și chestiunea pe lângă această eminentă și valoroasă instituție românească.

Puneți cea mai mare
în împărțirea alimnării